

网声

从细节做起

上百名残疾人组团游览武汉黄鹤楼公园,因入园时园方检查残疾证处理有失,让游客心情很不愉快。事后,黄鹤楼公园方面表达了歉意。或许,偶尔的不周到、不愉快,在每个城市都在所难免。但一所城市要立志成为一座文明之城,成为让宜居安居,让游客和人才心向往之的城市,在文明的细节上理应有更周详的考虑,更努力的改进。旅游景点等公共窗口单位,应该在此方面作出令人信服的表率。

多疏导 少截堵

综观近年来一系列群体性事件,往往是利益表达途径不畅,合法维权通道受阻使然,最后导致群众“信访不信法”,甚至服从“小闹小解决,大闹大解决,不闹不解决”的潜规则,而事实证明,只要我们能以“权为民所用”的真情认真去工作,在回应民意的时候多一些倾听疏导,少一些“截”“堵”思维,正确引导民意在制度框架下表达释放,避免民意“堰塞湖”的形成,就会少很多突发事件,少很多被迫“危机公关”的无奈。

创业教育将迈入新时代

调查显示,许多大学生有强烈的创业意愿,而极低的创业成功率告诉我们,高校的创业教育必须有一个明显加强。教育部下发《关于大力推进高等学校创新创业教育和大学生自主创业工作的意见》,这成为一个重要的时间节点。因为创新创业教育将面向高校所有学生,融入人才培养的全过程。这同时意味着,中国高校人才培养模式、教学内容和课程体系都可能因此发生改变,更重要的是,随着诸多政策、措施的全面推进,高校的创业教育将迈入一个新时代。

荒唐的规范

武汉市3个炮制出“餐饮企业有权接受或谢绝餐饮消费者自带酒水食品”所谓“餐饮行业经营规范”的协会,被迫紧急研究修改,结果如何尚待观察,但如此“经营规范”的出台已足以引起重视。武汉消防对明显涉嫌侵犯消费者权益的行业行为,不仅不站在消费者立场严加审视,反而以企业利益维护者的面目出现,凸显其职能定位扭曲,这种行为给消费者心里添了一回堵,其背后究竟有何原因,有关方面应当认真追查。

“家庭美德”考核官员不具操作性

河北新乐市近日出台的《2010年度领导干部考核办法》中,家庭美德成为干部考核的重要指标。现代社会的理念是把法律作为最基本的道德标准,应该讲“法理情”,而不应该讲“情理法”。也就是说,应该依法考核官员,而不应该以“情”作为官员升迁降职的标准。所以,“家庭美德”考核官员,看上去很美,却既不符合现代法治理念,也无现实操作性可言。

(大众网 王晓亮 辑)

让农民既进得城又能立得住

王学文

当前推动农民进入小城镇和农村社区,对现有村庄进行合并,正在成为发展潮流。各地也不断出台优惠政策,推动这一工作。推动农民进城,要把产业充分发展,使农民实现较为充分的就业作为根本。进城农民如果连基本的生活都不能保证,他们将难以落地生根,其它任何优惠政策也将失去意义。

据笔者调查,现在在村里种地的农民,绝大部分在四十五岁以上;二三十岁的年青人,要么通过考学进入城市,要么进城打工,只有一小部分人在家从事养殖、运输、建筑等行业。这些打工的青年

农民,大多数都不愿再回家务农。以昌乐县红河镇为例,很多青年农民在父母支持下,在县城买了房子。农村的常住人口正逐年萎缩,可以预计,几十年后一些村庄有可能消失。由此城镇有条件成为人口聚合点,推动城镇化,推进新型农村社区建设,正符合这一发展趋势。但这些青年农民能否在城里立脚,城镇化能否顺利推进,关键是看他们能否在城里就业。尤其是,由于当前政策的限制,进城农民很难享受到像城里人一样的社会保障,他们的生存完全寄托在就业上。因为年龄和自身素质等原因,留守

农民大部分除了种地或者从事其它体力劳动,别无谋生手段;而推进合并村庄,这些人将占很大一部分。要顺利推动农村社区化,就要考虑到这些人的实际情况,创造条件让他们能谋生,否则会引起一系列社会问题。尤其是在短时期内,他们也很难享受到像城里人一样的社会保障,就业对他们来说至关重要。而产业发展和就业与当地经济发展水平密切相关,因此推进城镇化和合并村庄,要以经济的充分发展为前提。只有经济发展了,对劳动力有不同层次的需求,无论是进城的青年农民,还是进入社区的留守农

民,都能解决生存之需。

从这里我们读出两层意思:一是推进农村社区化,一定要分层次进行,经济发达地区可以大力推行,而条件较差的欠发达地区一定要慎重。农村社区化走在全省全国前头的诸城,提出用10-15年时间让进城农民享受和城里人一样的物质生活,诸城的发展在全省已经比较靠前,尚且如此慎重,遑论欠发达地区?但是,当前在一些相对欠发达地区,农村社区建设也已展开,在此如果不能保证较为充分的就业,就要给他们保留足够的土地,并且社区建设要方便种地。

二是无论是发达地区还是欠发达地区,推动农民进社区,要以城中村、城边村、乡镇驻地村、大企业周边村、经济强村等为重点,因为这些村以其良好的区位条件和经济条件,能够保证进入社区的农民实现较为充分的就业。

我国农民以家族形式同村聚居,已有几十年历史,既有深厚的文化根基,又有物质生产基础。对他们来说,推进农村社区建设是一次历史性的生产方式和生活方式变革。当前这场变革刚刚拉开序幕,我们一定要立足当地实际,抓住就业、生存这个根本,扎扎实实推进。

期待更多价格“阶梯”

奚旭初

记者获悉,国家发改委内部已批复居民阶梯电价调整方案,将在二季度择机公布。有关专家昨日接受记者采访时表示,考虑到电价改革所需的硬件支持及全国各地区用电结构不同,具体方案公布后至实施阶梯电价尚需时日。(4月26日《北京商报》)

阶梯式电价,就是将居民用电分档定价,对基本电量保持较低的电价水平,用电越多电价越高。根据发改委此前表述,阶梯式电价将居民用电一共分为三档:保证基本生活需求用电,正常家庭生活用电和奢侈型用电。递增制阶梯电价照顾到了低收入人群维持最低生活水平的用电要求,所以又被形象地称为“穷人电价”。

这些年,在经济发展的同时,出现贫富差距拉大现象,贫困群体在经济生活中处于弱势地位,如

何保证穷人不会被边缘化,让穷人分享社会进步和改革开放成果,乃是现代化进程中必须解决的问题。

“阶梯式电价”的意义不仅在于保障了穷人的用电要求,而且更在于贯穿其中的思路:既按市场规律办事,又通过“有形之手”实现社会公平;市场不排斥公益,公益不排斥市场。只要处理好公益和市场的关系,明确各自的任务和边界,就既会有市场的效率与节约,也会有最节约的公益。电价可以“阶梯”,水价亦可“阶梯”,举一反三,适用经济学奖得主舒尔茨讲过的一句话:“如果你懂得了穷人的经济学,那么你就会懂得经济学当中许多重要的原理。”怎样才算懂得了穷人的经济学? “穷人电价”、“穷人水价”就是一个很生动的解读。

画里有话

孩子作文“成人化”根子在大人身上

徐娟

湖北作协成员谢学军近日参评一个小学生作文比赛,在他评阅的近400份作文中,绝大多数写的都是与小学生无关的内容,有婚外恋描写,还有一些过于早熟的内容。(4月26日《西安晚报》)

不要说谢学军评阅完这些小学生作文“惊出一身冷汗”,就连我们普通读者看到这种情况也会产生难以抑制的忧虑:作文本应是儿童记录观察、表达感情和倾诉心声的重要途径,为何现在却屡屡成为人生第一次撒谎的“催化剂”?

小学生作文成人化的原因很复杂,独生子女的成长环境和信息化的社会本来就容易让孩子过早成人化,而传统文化的惯性,比如尊师敬长等观念也会影响到孩子。但笔者认为,当前的应试教育,才是制造他们作文成人化最强大的体制力量。也就是说,小学生作文成人化的根子在成年人身上。

现如今,不论是教师还是家长,培养孩子作文写作时更多的时候体现出很强的功利性,很大程度把写好作文作为升学甚至是今后能“过上好日子”的“敲门砖”。在这种思想的影响下,作文教学模式的特点一直是主张以“作文教学为中心”,即为写作文而写作文,难以激发孩子的兴趣;强调的是迎合应试作



漫画/唐春成

文的“需要”,作文训练过于程式化,造成了“张口大道理,下笔尽套话”。这种脱离小学生学习的社会文化背景,脱离人的社会本性的教学方式,不是在教育人,而是在摧残人,它扼杀人的创造性和主观能动性,阻碍了学生身心素质的健康发展。

叶圣陶先生曾说:“对于学生作文,标准不宜过高,若说立意必求独创,前无古人,言情必求甚深,感通百世,那么,能文之士也只好长期搁笔,何况学生?”应该说,学生写作和说话、做人一样,“立诚”是最要紧的。那怕写

成的文字平凡一点,浅近一点,都不妨事;与他们的年龄阅历相适应,小学生胸中只有平凡的经历和浅近的情思,如果硬要求其奇特深远,便是勉强了。我们最要问清楚的是,这经验和情思是不是孩子自己胸中的?把它写出来是不是适应生活上的需要?如果是,那就做到了一个“诚”字,就达到了教育的目的。勉强小学生写那些写不出来的东西,无异于揠苗助长;一切脱离学生实际的要求,哪怕是再好的愿望,对小学生也是无益的,甚至是有害的。

国际品质 万达定义商务标准

首推70-300m 投资型写字间,整层、整栋商务空间即将尊耀启幕

世界级的企业形象,决定世界级的竞争力,国际级的商务标准,匹配国际级的商务精英,于中心地段孕育非凡国际品质,不断迸发改变世界的巨大力量。

万达中心,独占中心价值与国际品质,做首座城商务中心,全面配置智能化办公系统,国际标准中央空调,节能环保新风系统,以国际级豪华配套,定义泉城商务标准。



济南万达广场

中国·济南万达广场·/万达中心/ 五星级酒店 / 精装豪宅 / 大型SHOPPING MALL



世界轨道交通 开埠发源地经四路核心,万达中心辐射世界,25分钟直达机场,3分钟直达火车站 世界繁华商圈 百年大观园繁盛商圈,金融机构、大型企业、政府机关汇聚于此 世界级金融中心 政府投资300亿元兴建中央金融商务区,引入众多外资机构,辐射全省 世界经典建筑 高级玻璃幕墙配以石材干挂,双层Low-E玻璃、石材拼花大堂、奢华尊贵 世界办公尺度 A、B座70-300平米投资型写字楼、C座整层、D座整栋商务空间,尺度宽敞尊崇 世界级智能办公 全面配置超5A级智能化系统,确保办公、通讯、管理、安保消防自动化 世界生态环境 采用国际标准中央空调、国际级节能新风系统,为大楼提供健康舒适的办公环境 世界服务标准 五星级凯悦酒店、成熟综合配套、购物、休闲、餐饮、办公于一体

VIP Hotline 0531-8626 6666

开发商:济南万达商业广场置业有限公司 投资方:万达集团 接待中心:经四路一号(人民商场东邻) 预售证号:济建开预许字第(2010)039号

